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ATA N°. 08/2009 

 

Ata da Sessão Ordinária do dia 13 de abril de 2.009, (segunda-feira) às 19:00 horas 

no Plenário das Deliberações da Câmara Municipal de Nortelândia,onde reuniram-se 

ordinariamente os seguintes Vereadores: 

 

PRESIDENTE:  Aníbal Ferreira de Oliveira, 

VICE-PRESIDENTE:  Benedito Hudson Monteiro e Mayer, 

1°. SECRETÁRIO:  Luiz Fernandes de Souza, 

2° SECRETÁRIO:  Mariano Gomes Miranda, 

3° SECRETÁRIO:  Nilson de Arruda Neves, 

   VEREADORES:  Luiz Garcia Taborda, 

                Chirley Dias Barreto Silva, 

                Rubilan Nunes de Oliveira, 

                Vagnir Barbosa Batista. 

 

Sob a Presidência do Sr. Aníbal Ferreira de Oliveira, que após verificar o quorum, 

declarou aberta sob a proteção do nosso bom Deus, a sessão ordinária em seu tempo 

regimental com a finalidade de tratar de assuntos de real interesse do nosso Município. Na 

seqüência, o Sr°. Presidente solicita do Secretário Geral que faça a leitura da pauta do dia 

como se segue: 1º.) Leitura da Ata nº. 07/2009, da Sessão Ordinária do dia 25 de março de 

2.009. 2º.) Leitura dos Ofícios nº.s 020 e 023/2009,  do Gabinete do Deputado Estadual José 

Domingos Fraga; 3º.) Leitura do Requerimento de autoria do Vereador Rubilan Nunes de 

Oliveira a ser protocolado perante o Poder Executivo Municipal; 4º.) Requerimentos  nº.s 001 

e 009/2009, de autoria do Vereador Luiz Garcia Taborda; 5º.) Requerimento nº. 008/2009, de 

autoria da Vereadora Chirley Dias Barreto Silva; 6º.) Indicações nº.s 034 e 035/2009, de 

autoria do Vereador Rubilan Nunes de Oliveira; 7º.) Indicações nºs. 001, 004, 005 e 009/2009, 

de autoria do Vereador Luiz Garcia Taborda; 8º.) Indicação nº. 044/2009, de autoria do 

Vereador Rubilan Nunes de Oliveira; 9º.) Indicação n°. 045/2009, de autoria do Vereador 

Aníbal Ferreira de Oliveira; 10º.) Indicações nºs. 032, 048 e 049/2009, de autoria dos 

Vereadores Chirley Dias Barreto Silva e Vagnir Barbosa Batista; 11º.) Indicações nºs. 010, 
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011, e 046/2009, de autoria do Vereador Luiz Garcia Taborda; 12º.) Indicação nº. 050/2009, 

de autoria dos Vereadores da Câmara Municipal de Nortelândia; Em seguida foi lida a ata 

Leitura da Ata nº. 07/2009, da Sessão Ordinária do dia 25 de março de 2.009 que foi 

aprovada por unanimidade dos vereadores. Ato contínuo foram lidos os ofícios n°.s 020 e 

023/2009, do gabinete do Deputado Estadual José Domingos Fraga; Ato contínuo foi lidoo 

Requerimento formalizado pelo Vereador Rubilan Nunes de Oliveira, que requer o 

encaminhamento do cronograma estabelecidos com os horários e dias da semana da coleta 

de lixo designado aos bairros da cidade. O Requerimento deverá ser protocolado perante o 

Poder Executivo Municipal; Na sequência foram lidos os requerimentos n°s. 001 e 009/2009, 

de autoria do Vereador Luiz Garcia Taborda, onde requer do Poder Executivo Municipal que 

promova as gestões necessárias em parceria com o Sindicato dos Comércio a realização de 

campanhas educativas que venha desenvolver ações de esclarecimentos que mobilizem a 

população, associações e instituições de ensino, incentivando aos consumidores a fazer as 

compras no próprio comércio da cidade. O requerimento n° 09 requer que seja revitalizado ou 

reestruturadas todas as associações de Bairros do Município de Nortelândia. O vereador Luiz 

Garcia autor dos requerimentos fez o uso da tribuna onde justificou que o Poder Público 

municipal tem que mobilizar a população em geral a realizarem as suas compras na nossa 

cidade, com campanhas de esclarecimentos e educativas, com isso os nossos municípes irá 

deixar no próprio municipio a sua renda final do mês, ao invés de sairem da cidade para fazer 

suas compras em outros municípios, aumentando assim o faturamento do comércio local e 

fazendo crescer e consequentemente o número de empregos temporários, aquecendo a 

economia local. No tocante as reestruturações ou revitalizações das associações de 

moradores do bairro o vereador disse que as associações de bairros representam uma força 

associativa que pode provocar as autoridades na tomada de atitudes concretas em prol da 

comunidade na promoção do bem-estar geral da população. Em seguida, o Senhor 

Presidente colocou em votação os requerimentos n°.s 001 e 009/2009, que foram aprovador 

por unanimidade dos Vereadores. Ato contínuo foi lido o requerimento n° 008/2009, de autoria 

da Vereadora Chirley Barreto, onde requer do Poder Executivo Municipal com cópia a 

Secretaria Municipal de Saúde que seja disponibilizado uma sala adequada com toda 

estrutura necessária para a implantação de um aparelho raio-X. A Vereadora Chirley Barreto 

autora da matéria fez o uso da tribuna onde esclareceu que esta sala se faz necessário 

devido um compromisso do Deputado Estadual Guilherme Maluf de viabilizar este Raio-X para 
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o Município de Nortelândia, haja vista que o recebimento deste equipamento é necessário 

adquirir ou viabilizar uma sala com a estrutura que requer. Dando prosseguimento o Senhor 

Presidente colocou em votação o requerimento n°. 008/2009, que foi aprovado por todos os 

Vereadores do Soberano Plenário. Na sequência foram lida a indicação n° 034 de autoria do 

Vereador Rubilan Nunes e Indicação n°. 035/2009, de autoria dos Vereadores Rubilan Nunes, 

Luiz Fernandes e Mariano Gomes, onde indica ao Prefeito Municipal a necessidade de se 

criar uma parceria entre o Poder Público Municipal e moradores, na construção de calçadas e 

pinturas externas nas residências localizadas na área central da cidade, bem como, na 

principal avenida que corta o perímetro urbano da cidade. A indicação 035 mostra a 

necessidade junto ao Prefeito Municipal, com cópias ao Deputado Estadual Vagner Ramos e 

Secretaria de Estado de Saúde a implantação ou criação da residência terapêutica ou o CAPS 

(Centro de Atenção Psico-Social).O vereador Rubilan Nunes arguiu em sua justificativa na 

tribuna que a construção de calçadas e pinturas externas nas residências vem melhorar o 

visual da nossa cidade, bem como, uma aparência melhor para as residências, tendo em vista 

a visita de turistas que frequetem a cidade em períodos de festa e eventos ocorridos no 

decorrer do ano. E com relação ao CAPS se dá em virtude do alto número de doentes 

mentais que existe no município, tendo como sugestão o local da antiga feira, construida no 

Bairro Novo Horizonte que há muito tempo está inacabada e por força do tempo vem sendo 

degradada por fatores da natureza. Os Vereadores Luiz Garcia e Chirley Barreto, 

manifestaram apoio nas matérias. Na sequência foram lidas as indicações n°s. 001, 004, 005 

e 009/2009, de autoria do Vereador Luiz Garcia Taborda, onde indica as seguintes 

necessidades: - realizar um estudo verificando a possibilidade da comunidade aproveitar os 

terrenso baldios, localizados no perímetros urbanos de nosso município para cultivar 

mandioca, abacaxi, batata, cana, banana, etc.. – realizar serviços de pavimentação asfáltica 

ou bloquetes no trecho compreendido entre a Rua Quintino Bocaiúva até a Rua dos 

Garimpeiros, localizadas no Bairro Bandeirantes; - disponibilizar um veículo, objetivando 

transportar os idosos que residem nos assentamentos São Francisco e Barreirão, pelo menos 

uma vez por mês, para que os mesmos possam participar dos encontros da terceira idade; - 

Construção de um Centro Comunitário no Bairro Bandeirantes. O Vereador Luiz Garcia fez o 

uso da tribuna onde fez as suas justificativas com relação as indicações, de forma que serão 

encaminhadas aos órgãos competentes para providências de praxe. O Vereador Vagnir 

Barbosa manifestou favorável nas indicações. Em seguida o Senhor Presidente colocou em 
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votação as indicações n°s. 001, 004, 005 e 009/2009, que foram todas aprovadas por 

unanimidade do Soberano Plenário. Prosseguindo foi lida a indicação n°. 044/2009 de autoria 

do Vereador Rubilan Nunes, onde indica ao Prefeito Municipal a necessidade de efetuar a 

contratação em caráter excepcional ou realização de concurso público de um profissional 

Nutricionista. O Vereador Rubilan autor do expediente fez o uso da tribuna onde fez a sua 

defesa dizendo da importância do município ter este nutricionista, uma vez o que município 

apresenta um grande número de idosos com doenças doenças crônicas degenerativas como 

hipertensão, diabetes e outras associadas à hábitos de vida, bem como, alimentação 

inadequada, sedentarismo, obesidade, etc. E o nutricionista será responsável de realizar 

diagnósticos que irá avaliar os hábitos de uma determinada comunidade,promove projetos de 

intervenção e avaliação de programas alimentares na elaboração de políticas públicas de 

saúde e nutrição. Ato contínuo o Senhor Presidente colocou em votação a indicação n° 

044/2009, que foi aprovada por todos os Vereadores. Ato contínuo foi lida a indicação n°. 

045/2009, de autoria do Vereador Aníbal Ferreira de Oliveira, onde indica ao Prefeito 

Municipal que seja estabelecido todas as quartas-feiras, como dia da feira do pequeno 

produtor rural de Nortelândia. O Vereador Aníbal sustentou em sua justificativa na tribuna que 

a indicação atende solicitação dos produtores rurais assentados dos P.A.s. São Francisco, 

Nossa Terra Nossa Gente e Raimundo da Rocha e demais agricultores da zona rural, com o 

objetivo de expor e comercializar as suas produções agrícolas e derivados de leite in natura e 

processado artesanalmente. A indicação n°. 045/2009, foi aprovada por unanimidade dos 

Parlamentares da Câmara Municipal. Em seguida foram lidas as indicações n°s. 032, 048 e 

049/2009, de autoria dos Vereadores Chirley Dias Barreto e Vagnir Barbosa Batista onde 

indica as seguintes necessidades: ao Deputado Estadual Guilherme Maluf para que viabilize 

junto ao órgão competente a aquisição de 01 (UM) aparelho Raio-X, para o Município de 

Nortelândia; - construção de 01 (uma) passarela com início na feira do pequeno produtor 

Antônio Viana até o encontro da passarela no início da Praia Norteflay; - revitalização da feira 

do pequeno produtor Antônio Viana com reformas de pinturas em geral, apoio logístico ao 

feirante (pequeno produtor), divulgação e markentin dos produtos a ser oferecidos e 

preservação com lipeza da área verde e paisagística em volta da feira. Os Vereadores autores 

das indicações fizeram as suas justificativas na tribuna onde esclareceu a todos os presentes 

que o Deputado Guilherme Maluf já fez um compromisso de consiguir junto ao órgão 

competente a aquisição de um aparelho Raio-X, visando atender a demanda da saúde pública 
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da população, haja vista que as pessoas que precisam tirar um simples Raio-X tem que se 

deslocar até os municípios circunvizinhos, ficando o custo maior que os benefícios. Com 

relação da construção da passarela no início da feira vem melhorar o visual na beira do Rio 

Sant’Ana, assim como aumentar a extensão para os pedestres fazerem caminhadas, evitando 

circulação de pessoas na Avenida principal da cidade. E a revitalização da feira tem o 

propósito de melhorar o espaço com um melhor atendimento e consequentemente dos 

produtos, haja vista que a feira vem fomentar o desenvolvimento para os pequenos 

produtores. Na sequência o senhor presidente colocou em votação as indicações n°s. 032, 

048 e 049/2009, que foram aprovadas por unanimidade do soberano plenário. Dando 

prosseguimento, foram lidas as indicações n°s. 010, 011 e 046/2009, de autoria do Vereador 

Luiz Garcia, onde indica ao Prefeito Municipal a necessidade da reforma e ampliação da 

quadra de esportes do terminal rodoviário; a realização de serviços de complementação da 

rede de água na Rua Rui Barbosa e a construção de campos society denominado do tipo 

peladinhos nos bairros da cidade. O Vereador Luiz Garcia fez o uso da tribuna onde fez a sua 

justificativa nas matérias. Em seguida o Senhor Presidente colocou em votação as indicações 

n°s. 010, 011 e 046/2009, que foram aprovadas por unanimidades dos vereadores. Na 

sequência foi lida a indicação n°. 050/2009, de autoria dos Vereadores da Câmara Municipal, 

onde indica ao Prefeito Municipal para que viabilize recursos alocados junto ao orçamento da 

União, Estado ou Município as seguintes necessidades que já estão em fase final de 

aprovação: Reforma da Escola Estadual Des. Olegário Moreira de Barros; Reforma da Escola 

Estadual 26 de julho; Drenagem das Ruas Mário Abílio, Antônio Olímpio de Oliveira, Ademar 

de Barros e Avenidas Welinton Fagundes, Prefeito João Macaúba, Nicolau Gomes de Souza 

e Rodolfo Rodrigues Silva; Reforma dos PSF’s 1 e 2; Aquisição de caminhão, tanque para 

coleta de leite a granel e um veículo de apoio para atender a APL do leite do Município; 

Aquisição de uma patrulha agrícola; Reforma da Praça Edgar de Araújo e canteiro central da 

Avenida Valentim Perón; Canalização das grotas Santana, nas proximidades das Avenidas 

Nicolau Gomes de Souza, Deputado Welinton Fagundes e Ruas Antônio Olímpio de Oliveira e 

Ademar de Barros; Sinalização horizontal e vertical das principais ruas e avenidas do 

Município; Construção de 50 (cinqüenta) casas populares pelo programa PSH e Reforma dos 

vestiários do Estádio Municipal Barretão; Os Vereadores sustentaram as suas justificativas 

dizendo que o Poder Legislativo Municipal reivindica que as ações sejam dadas como 

prioridades, mostrando o interesse dos Vereadores e apoiando a gestão de políticas públicas 
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voltadasa atender os anseios da população. Ato contínuo o senhor presidente colocou em 

votação a indicação n°. 050/2009, que foi aprovada por todos os Vereadores. Cumprida a 

pauta e não havendo mais nada a se tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a 

presente sessão e para constar determinou que fosse lavrada a presente Ata que depois de 

lida e achada conforme consta, vai assinada por mim Gilson Portela Oliveira-Secretário Geral, 

pela Assessora Wilcemara Soares da Silva que a transcreveu no livro ata, pelo Senhor 

Presidente e pelos demais Vereadores. 

 

 

 

 

 

  
 

 
 
 

 


